



Выходит с сентября 1998 г.

№ 9 (221)

ноябрь 2021 г.

Будни
усть-катавской
молодёжи

Спасибо, мама!



Мама! Мамочка! В таком коротком слове заложено огромное количество любви и теплоты. Мама — человек, который подарил нам жизнь и каждый день наполняет её заботой, лаской и вниманием. Материнское сердце любит своего ребёнка в любых ситуациях. Мама — это человек, который научил нас ходить, говорить, любить жизнь. Она учит нас жить и радоваться, несмотря на трудные моменты. Мама пе-

реживает за нас, старается дать нам самое лучшее. Мамочка — это самый нужный человек. Она поддержит в трудную минуту, даст совет, будет радоваться достижениям своего ребёнка.

Я очень люблю свою маму за то, что она помогала мне с домашним заданием, не спала ночами, когда я болела, за вкусную еду. И просто за то, что она есть.

Совсем скоро наступит самый нежный и прекрасный праздник

— День матери! Именно поэтому ребята — юные журналисты — вышли на улицы города, чтобы напомнить людям о приближающемся празднике. Мы подходили к прохожим и предлагали поучаствовать в простом фоточеллендже, чтобы каждая мама увидела, как её любят и ценят, и улыбнулась. Горожане, несмотря на мороз, уделяли нам время и охотно фотографировались. А мы дарили каждому участнику акции

открытку-напоминание со словами, которые нужно сказать маме в День матери. Благодаря этой открытке, они не забудут о празднике и обязательно поздравят своих мам.

Вдохновившись общением с горожанами, я побежала домой, чтобы обнять, поцеловать и поблагодарить свою мамочку за всё то, что у меня есть.

Анастасия КОРНЕЕВА.
Фото Марии АВТИНОЙ.



БУМ-опрос

Больше ярких фото

Сейчас я вас погружу в осеннюю атмосферу. Недавно мы радовались ярким краскам осени, устраивали фотосессии на природе, понимая, что скоро наступит холодное время года. В моей школе это время прошло очень весело, потому что у нас прошла яркая акция под названием «Осенний фотомарафон». В ней принимали участие все классы и мой в том числе. В школьной группе ВКонтакте были выложены все фотографии, которые сделали ребята. Я просмотрел эти шедевры и выбрал три класса, у которых получились, на мой взгляд, хорошие снимки. Это 2 «В», 9 «А» и 11 «А». Мне стало интересно, как ребята и их учителя придумали идеи для своих снимков, и я решил поговорить об этом с ними.

Раиса Раисовна ХИЛАЖЕВА, классный руководитель 9 «А» класса:

— Мы ездили с классом в «Ребячью республику». Никита Кузнецов надел пижаму и залез на дерево, а как раз нам нужно было сделать фотографию на тему «Осенняя фотосутка». Ребята решили, что это как раз то, что нужно! У нас сразу получилась эта фотография, мы её даже не переделявали.

Рома КАЛИНИН, 9 «А» класс:

— Я был счастлив, мне было очень радостно, просто переполнял восторг. Я хотел получить эмоции от этого конкурса, и я их получил!

Виктория ПИГАЛОВА, 9 «А» класс:

— Эта фотография получилась спонтанно. Просто мальчик залез на дерево, мы подошли и сфоткались. Мне было очень весело. Этот момент помог в сближении с классом.

Ксения Сергеевна УТЁНКОВА, классный руководитель 2 «В» класса:

— Так как у меня дети активные, мы решили не терять время зря и в тёплый денёчек вышли на улицу с фотоаппаратом. Я сделала несколько кадров, конечно, были удачные и неудачные фотографии, и я выбрала самую лучшую. Так как это дети, они непредсказуемы, мне не удалось полностью реализовать задуманную идею.

София КОЗЛОВА, 2 «В» класс:

— Мне очень понравилось, было очень весело фотографироваться. Очень хотелось победить в конкурсе и получить призы.

Вера БУТХИНА, 2 «В» класс:

— Меня переполняли эмоции, было очень весело и круто! Я участвовала не ради победы.

Лиза МАСЛОВА, 2 «В» класс:

— Во время фотографирования у меня было хорошее настроение. Мне было очень весело. Я хотела получить приз.

Рома ЩЕРБИНИН, 2 «В» класс:

— У меня было радостное настроение. Я хотел, чтобы мой класс победил.

Эльмира АХМАТОВА, 11 «А» класс:

— Идея возникла у класса, а автором является Яна Кузнецова. Мне очень понравилась эта фотография. Идея, которая была задумана, воплотилась в реальность.

(Продолжение на 2-й стр.)

Наши новости

Совет дня

Наша новость

Мы в Вас верим!



Самый лучший классный руководитель

В ноябре в моей родной школе № 5 сменился директор. Меня, как выпускницу школы, эта новость не оставила равнодушной.

В первую очередь хочется сказать огромное спасибо Дании Магафуровне Буренковой, которая на протяжении многих лет замечательно справлялась с обязанностями руководителя. Дания Магафуровна делала всё, чтобы наша школа процветала. Ещё пятая школа всегда была и будет одной из лучших школ в городе, школой, в которой никто никогда не боялся трудностей. Моя школа стала настоящим домом для всех учителей, учеников и гостей школы, домом, в котором уютно всем. А заслуга в этом, в первую очередь, умелого и грамотного руководителя — Дании Магафуровны Буренковой. Теперь она решила

уйти на заслуженный отдых. Но я точно знаю, что она передала бразды правления в очень надёжные руки. Наталья Владимировна Боровкова, которая пришла ей на смену, была моим классным руководителем на протяжении семи лет. И вспоминаю школьные годы, я считаю, что у неё прекрасно получится руководить школой. Лично я всегда буду помнить её добрым, позитивным человеком, ответственным и трудолюбивым классным руководителем. К ней можно было прийти со своей проблемой, и она всегда выслушивала, говорила слова поддержки и давала нужный совет. Наталья Владимировна неоднократно становилась участником, призёром и победителем конкурсов в педагогической сфере. Она может найти общий язык с каждым учеником, с уважением

относится к коллегам, так же, как и они к ней. Ученики любят Наталью Владимировну, а выпускники всегда с теплотой и трепетом вспоминают этого доброго и светлого человека. Теперь мне хочется поддержать Наталью Владимировну так, как она когда-то поддерживала нас. Ведь ей сейчас предстоит достаточно тяжёлый труд — влиться в работу и из учителя химии превратиться в директора. Хочется ей пожелать сохранять безграничный оптимизм, лёгкость и открытость. Ведь если она останется самой собой, безусловно, ей будет проще. Наталья Владимировна, я поздравляю Вас со вступлением в эту должность, верьте в себя и свои силы, Вы можете всё! У Вас всё получится! Мы Вас любим!

Анастасия ДУДИНА.
Фото из архива класса.

Осторожность не помешает

С приходом морозов начинают замерзать различные водоёмы. А так как люди обожают ходить по льду и ловить с него рыбу, с наступлением холодов даже на нашем пруду можно увидеть не одного человека.

Люди выходят на лёд, не думая о последствиях, которые могут оказаться совершенно нехорошими. Сколько произошло ситуаций из-за этого! Я сама боюсь выйти на лёд даже посередине зимы! Поэтому я лучше обойду и пройду чуть больше и дольше, чем рискнуть собой. Каждый год можно увидеть хотя бы одну новость о том, что кто-то попал в воду из-за своей же глупости. И каждый раз при прочтении таких новостей на душе становится тяжело и страшно одновременно. 14 ноября два мальчика, живущих в нашей области, решили погулять по льду и, к сожалению, утонули. Очень грустно читать подобные новости. Даже не могу представить эту ситуацию, это ужасно и очень страшно. Я очень не рекомендую никому ходить по льду, особенно осенью, когда лёд не до конца замёрз и очень тонкий.

В общем, если вы решили пройтись по замёрзшему водоёму, то излишняя внимательность не помешает. Ведь даже если лёд достаточно толстый, чтобы выдержать немаленький вес, в нём всё равно есть лунки, которые после себя оставляют рыбаки. Лучше всего идти по протоптанной тропинке, если, конечно, она есть.

Карина ХИСМАТУЛЛИНА.

ШОК-Тик-Ток

Здравствуйтесь, подведём итоги ноября. Новости в России и не только.

В Екатеринбурге коммунисты собрались протестовать против Бориса Ельцина. Власти растеряны и без понятия, как вернуть товарища во времени.

В Астраханской области дорожную яму заделали могильной плитой.

В Челябинской области мужчина украсил свой дом героями «Властелина колец».

Вологодские пенсионерки отсудили друг у друга по 5 тысяч рублей за взаимное оскорбление в интернете.

Паук прожил неделю в голове китайки, он спасён, китайка — тоже.

Эрмитаж жалуется в прокуратуру на мужчину, который повесил свой портрет в военной галерее.

90-летняя петербурженка получала пенсию билетами банка приколов.

Противники QR-кодов оккупировали торговый центр в Екатеринбурге, охрана ТЦ вызвала Росгвардию.

В Хабаровске среди вакцинированных разыграют 3 тонны угля и другие подарки.

В США предложили не признавать Путина президентом РФ после 2024 года, по каким причинам — неизвестно.

В Петербурге запустили дворник-шеринг, чтобы люди сами за небольшую плату могли убирать снег с улицы.

В Калининграде мужчина искал грибы, но нашёл мумию мужчины.

Москвичка подала в суд на гадалку из Тик-Ток, потому что предсказания не сбываются.

В Новосибирске семья угрожала официанту за отказ пожарить им картошку.

В Турции мужчина вместе с поисково-спасательной группой искал себя.

Москвич вызвал полицию за то, что бывшая жена не давала его сыну колбасу.

Житель Тюмени ночью залез в ларёк с шаурмой.

Мужчина в платье напал на покупателя московского «Магнита». В Сургуте у магазина разместили кнопку вызова персонала, распечатанную на листе А4.

Москвичу на кассе пробили 300 шоколадок, после чего он передумал их покупать. В московском метро мужчина упал в обморок, проходящая мимо женщина забрала у него телефон. Тик-токер в нижнем белье решил привлечь внимание окружающих, расплескав на дороге содержимое огнетушителя, но привлёк только полицию и санитаров.

Томские коммунальщики защищали от сосулек машину лопатами, которые сбрасывали другие коммунальщики.

В Воронеже женщины пытались спасти от полиции мужчину без маски.

В Сочи полиция изъяла диван на колёсах, который двигался по проезжей части из-за отсутствия ремней безопасности.

В Иваново олимпиаду по информатике провели на заброшенном складе. Педагог объяснил это тем, что организация, в которой он работает, отказалась пускать школьников.

Всего вам доброго.
Елизавета АЛЕКСАНДРОВА.

БУМ-опрос



Больше ярких фото

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Алина ГАРИПОВА, 11 «А» класс:

— Мы долго думали над идеей, решили, что будем делать: поставим парты как будто мы учимся на улице, на фоне осеннего пейзажа. Нам задумка очень понравилась, её воплощать было очень интересно и весело.

София БОРОВКОВА, 11 «А» класс:

— Меня переполняли эмоции. Было очень весело, потому что собрался весь класс, царил очень дружеская атмосфера. Хотелось поближе сблизиться с ребятами из своего класса. Очень круто провели время!

Конкурс удался, и погода позволила сделать много интересных кадров, которые останутся хорошим воспоминанием для ребят. Всем понравилась эта небольшая и интересная фотосессия.

Никита ПАХТУСОВ.
Фото
<https://vk.com/club128079366>



11-й класс начал школьный год с позитива



9 «А» поймал удачу за хвост



2 «В» под последними солнечными лучами уходящей осени

Испытано на себе

На далёкой стороне

Каждый из нас однажды станет студентом, но будьте готовы к тому, что это дастся не так просто.

Я обучаюсь в Челябинском юридическом колледже по специальности «Правоохранительная деятельность». Многие мои родные, друзья и знакомые говорили, что мне подошла бы эта профессия, поскольку есть характер, который выдержит всё. Согласна с тем, что профессия достаточно сложная, поскольку не все могут морально и физически осилить разные обстоятельства, но ради своей мечты я готова преодолеть этот нелёгкий путь. Тяжело ли быть студентом, обучаясь, казалось бы, мужской профессии? Не думаю. Являясь курсантом, могу сказать, что это не так тяжело, как кажется. Сложнее было уехать из родного дома, оставив там частичку себя. Забыть о том, что ты теперь не выпускник школы, а тот, кто носит погоны и берцы. Казалось бы, профессия эта не для девушек, но на моём потоке большинство студентов — девушки, как бы странно это ни звучало.

В этой профессии меня привлекает то, что она даётся не всем. Домой часто приходишь уставшая, а после физкультуры и строевой подготовки в один день ног не чувствуешь совсем. Также у нас есть рукопашный бой, после которого покалывания по всему телу с непривычки, но это даже приятно, поскольку по-

нимаешь, что с каждым таким занятием ты совершенствуешься. Поэтому испытываешь, скорее, приятную усталость и гордость за саму себя. Это, по моему мнению, победа над самим собой.

Когда-нибудь у каждого выпускника школы будет новое окружение, новый город, новые возможности. Это может вскружить голову, как никогда ранее. Нужно держать себя в руках, тогда это войдёт в привычку. Также следует запомнить, что сначала нужно думать об учёбе, но и не забывать о своём здоровье. Как же всё успеть и ни о чём не забыть? Вот мои советы. Распиши для себя примерное расписание дня в первые дни учёбы. Также не забывай про отдых, что тоже немаловажно. Адаптировавшись на новом месте, найдя новые компании, не забывай про своих родителей и старых друзей. Звони и пиши им чаще. Интересуйся делами своих бывших одноклассников, ведь, скорее всего, у них в жизни происходит много интересного. Приезжай в родной город, навещай родственников и преподавателей. Уверена, они всегда тебя ждут и будут рады услышать о твоих успехах. Удачи в начинаниях, и верь, что всё получится.

Марина СЫЧЁВА.
Фото Дарьи МОРДВИНОВОЙ.



Школьные деньки остались в прошлом

Как выжить в школе?

Время саморазвития



Благодаря дистанционному обучению, ко мне вернулся тот старый добрый настрой, полный мотивации на наилучшие изменения.

Я начала понимать, что 24 часа в сутках — это отличный повод потратить их с пользой! Отнимаем восемь здоровых часов сна, семь часов обучения в школе, и остаётся целых девять часов, которые можно посвятить самому себе! Это не эгоистично — желать себе только лучшего. Уделяем три-четыре часа на выполнение домашнего задания, час на прочтение любой книги, полчаса на спортивную тренировку, и ещё останется свободное время, которое можно потратить на хобби и любимое дело. Самоизоляция и карантинные меры дали мне понять, что времяпровождение наедине со своими мыслями — это прекрасная возможность для того, чтобы начать меняться. Самый лучший наш помощник в саморазвитии — это мы сами. Ограничив общение с некоторыми людьми, я поняла, что некоторые из наших знакомых являются

лишь тянущим вниз балластом, который следует отпустить. Осознанное принятие этого не делает тебя изгоем и не вешает клеймо одиночки. Порой просто следует понимать, что правильные люди должны помогать тебе в достижении целей и поддерживать во всех начинаниях, а не препятствовать исполнению самых искренних желаний. Если с уходом человека из твоей жизни дела начали налаживаться, то, возможно, следовало сделать это раньше. Я осознала, что общение с некоторыми людьми вынуждало меня лишь совершать новые ошибки. Находясь в режиме дистанционного обучения, можно работать в комфортных условиях, не отвлекаясь на болтовню окружающих и одноклассников, любящих срывать уроки своим некультурным поведением.

Человек — существо социальное-биологическое, но без общения

с одноклассниками пару уроков он не погибнет от скуки. Такой вид обучения даёт ученикам возможность сосредоточиться на самом процессе получения знаний, нежели на забавах во время урока, дожидаясь звонка на перемену. В любом случае самоизоляция дала шанс изолироваться нужным мыслям от посторонних. Стоит отложить телефон в сторону, как ты начнёшь понимать, что оставаться в одиночестве — не безвыходное положение, которого стоит бояться, а шанс на саморазвитие, которым нельзя не воспользоваться.

Деревья, посаженные слишком близко друг к другу, сростаются, так не позволяй себе вращаться в кровадь от собственной лени и начни покорять вершины своих возможностей.

Мария МАЛЬЦЕВА.
Фото из открытых источников.



Сашка и Машка на дистанте



Автор комиксов Виктория УСОВА.

Начало великого

Знай наших

Наши праздники



«Киберспорт — это такой спорт, в котором нужно стараться и выкладываться полностью, а вот игры — это простое развлечение».

Егор КУВАЙЦЕВ, капитан сборной команды МКОУ СОШ № 1 по киберспорту:

— Киберспорт — командное и индивидуальное соревнование на основе видеоигр. Признаться честно, раньше об этом я мало что знала. Даже считала, что игры — это глупая трата времени. Но когда я узнала, что российская сборная впервые заняла первое место на международном турнире, мне стало интересно, что же это такое? Интернет подбросил мне много интересных фактов, которые полностью поменяли моё мнение о компьютерных играх. Во-первых, в России киберспорт считается официальным видом спорта. Во-вторых, в киберспорте существует строгая структура, в которой один игрок или команда не смогут продолжать соревнование, пока не будут пройдены все этапы. И в-третьих, каждый из игроков выкладывается по максимуму, чтобы одержать победу. В этом году в Румынии состоялся престижный Международный турнир The International, на который прибыли участники из разных уголков света. Team Spirit — команда из России впервые выиграла золото. Оказалось, что капитан Team Spirit, Ярослав Найдёнов, является жителем Златоуста. Ему 23 года, и он на The International не в первый раз. По-

беда далась нашей команде не так-то легко. В начале турнира она проигрывала со счётом 2:1. Наверное, здесь, как в большом спорте, игроков объединило одно желание — победить, и они это сделали! Поражает и тот факт, что выигрыш составил 18 000 000\$. Это самый большой выигрыш в киберспорте. Юные миллионеры теперь смогут воплотить свои мечты в реальность. А выиграли киберспортсмены в Dota 2. Это игра, покорившая сердца многих. В неё играют ребята во всём мире. Даже у нас в Усть-Катаве многие ребята, как замороженные, играют в Доту то на переменах, то на уроках, везде, где можно.

В школе № 1 есть немало ребят, которые предпочитают играть в Доту или Counter-Strike. Однажды Егор Кувайцев наткнулся на информацию о том, что существует школьная лига, где ребята, у которых уже есть паспорт, могут соревноваться с командами из школ других регионов. На школьной перемене он предложил знакомым игрокам объединиться в команду. Им был нужен взрослый руководитель. Этим человеком стала школьный педагог Марина Павловна Зуева. Марина Павловна была удивлена, что именно к ней ребята обратились за помощью, ведь она сама призналась, что не очень хорошо разбирается в компьютерных играх и что раньше считала их пустой тратой времени.

Но теперь её мнение тоже рез-

ко поменялось. В команду кроме Егора вошли Антон Брюхов, Роман Гриновский, Денис Новиков, Владимир Цебрук, Роман Хадыев и Дмитрий Елисов.

Роман ГРИНОВСКИЙ:

— Игры привлекли меня ещё с самого детства, когда я смотрел, как играет мой папа, мои старшие братья, сестра, друзья, и я сам начал играть.

Владимир ЦЕБРУК:

— Игры привлекают меня тем, что в них можно выпустить эмоции и просто расслабиться, игры в какой-то степени хорошо показывают, какой человек на самом деле.

Сборная команда МКОУ СОШ № 1 стала победителем регионального этапа, набрав 420 баллов из 500 возможных.

— Когда мы выиграли, когда нам сообщили эту информацию, была некая радость, но на самом деле это было предсказуемо, но это было приятно, — **вспоминает первые минуты после победы Дмитрий ЕЛИСОВ.**

Теперь ребятам предстоит зональный этап Всероссийской интеллектуально-киберспортивной лиги 2021. По итогам соревнований лучшая команда в каждом федеральном округе получит приглашение в финальный этап, который состоится в Москве. Мы будем следить за успехами наших киберспортсменов. Вот так с малого начинается великое!

Аделина АХМАДУЛИНА.

Рисунок Дарьи МОРДВИНОВОЙ.

Тот самый день, когда ты точно разоришься

Я так люблю шопиться, так люблю! Банально, но это так. По сути, ну, кто не любит? Правильно, таких нет.

Думаю, все знают, что 11 ноября — Всемирный день шопинга. Вообще-то, этот праздник не наш, его празднуют в Китае (pov: в этот день празднуется День холостяка в Китае). Но в честь известных крупных интернет площадок AliExpress и Alibaba Group через какое-то время сделали праздничным днём именно первый день начала распродажи — 11 ноября. Честно!

Я обожаю ноябрь только из-за этого. Потому что именно в этом месяце происходит много распродаж, которые проходят в «чёрную пятницу». В России начали поддерживать эти распродажи, устраивая большие акции в известных всем магазинах. Я считаю это правильным выбором, ведь порой людей больше интересует сама распродажа, чем то, что они купят на ней. Как это работает?

Я жду ноябрь именно из-за «чёрной пятницы» и участвую в акции по традиции. Как ежегодные праздники ждут, потому что они связаны с какими-то традициями

— что-то приготовить, куда-то поехать или что-то в этом роде. Возможно, для некоторых День шопинга проходит каждый месяц, но по миру его празднуют один раз в год. Это день, когда все магазины встречают покупателей большими скидками, день, когда люди, как вишенку на торте, быстро разбирают разные товары со скидками.

Многие люди просто не могут обойти магазин. Это плохо. Ты идёшь за чем-то одним, а в итоге покупаешь много ненужного. Нужно быть человеком принципиальным. Если идёшь только за одной вещью, то покупай то, что надо. Ведь с вами тоже такое часто бывает: идёшь за одним, а домой приносишь много другого, и в итоге то, что действительно нужно, в сумке с покупками не обнаруживается! И так каждый раз. Если постоянно так совершать покупки, то мы в конце концов останемся ни с чем. Ах да, останемся с множеством лишней вещей!

Яна ЗИНАТУЛИНА.

Рисунок Виктории УСОВОЙ.



GAME OVER

Мой дед прошел 2 мировые войны. Устал, выключил компьютер и пошел спать.

Побочный эффект от компьютерных игр на работе - хорошо развивается боковое зрение.

Над игроманами шутить проще простого: они так сосредоточены, что не услышат и не обидятся даже.

Проклятые компьютерные игры отняли у меня жизнь. Хорошо, что еще три в запасе было.

Дом построил, дерево посадил. Теперь осталось найти игру, где можно вырастить сына...

Сейчас нужно очень внимательно переходить дорогу, так как дети, выросшие на GTA, Carmageddon и Need For Speed, начали получать водительские права.

Интересно, если я продам аккаунт сына и мужа в «Танках» и куплю себе путевку на море, я до вокзала доехать успею?

Встречаются два геймера: — Как жизнь? — Да так, процентов на тридцать.

Вопрос: Кто не прощает ошибок. Ответ: Женщины и тетрис на девятой скорости

Рисунок Дарьи МОРДВИНОВОЙ.